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“Ova knjiga ne name  će ništa, nego nudi 
teme i potiče na raz miš ljanje i traženje 
prikladnog odgo vora.“ 

S monsinjorom smo se upoznali i imali 
prvi razgovor prije mnogo godina, a ne g dje  
pred Božić 2019. smo vodili i razgovor o  
Hrvatima, njihovom dolasku u Ma kedo ni - 
ju, održavanju njihovog jezika i kulture, naj - 
vi še u krilu crkve, ali i njihovim organizi-
ranjem u različita društva, a po sebno u Za- 
 jednicu Hrvata 1996. godine. Os novni cilj  
osnivanja ove zajednice je očuvanje na cio-
nalnog identiteta, jezika, kul tu re i suradnja 
s matičnom državom Hr vatskom.

Monsinjor ističe da Hrvati na ove pros-
tore dolaze s cijelog Balkana, iz Hrvatske, 
Bosne i Hercegovine, Srbije i Kosova. Da-
našnji Hrvati u Makedoniji su, pored one  
prve generacije, uglavnom potomci  hrvat - 
skih trgovaca i stručnog kadra koji je do-
lazio u Makedoniju u vrijeme Kraljevine 
SHS i kasnije poslije Drugog svjetskog ra - 
ta, posebice vojnog. Poznato je da su u Ma - 
kedoniju na službu pored vojnih lica, do - 
la zili i učitelji i profesori od kojih su mno-
gi sudjelovali u formiranju makedonskih 
sveučilišta, posebno Svetog Ćirila i Meto  -
dija. Neposredno poslije Drugog svjet - 
skog rata u Makedoniju je pored običnih 
radnika došao i veliki broj hrvatskog 
struč nog kad ra, inženjera iz raznih pod-
ručja koji su pomagali razvoj makedonske 
industrije. 

Trenutno u Makedoniji živi oko 2600  
Hrvata od kojih najveći broj živi u Skopju, 
ali i u Štipu, Bitoli, Kumanovu, Ohridu, 
 Stru gi i Tetovu, a u manjem broju i u os ta - 
lim makedonskim gradovima. Monsinjor 
isti če potrebu ažuriranja podataka veza - 
nih za Hrvate u Makedoniji, njihovih za - 
nimanja, interesa i njihovog poveziva nja. 
Kao prio ritet, u duhu vjere, ističe po trebu 
među sobnog pomaganja, a posebno po-
ma ganja slabima i starijima i onima slabi-
jeg mate rijalnog stanja.

Program kulturne suradnje između 
Hrvatske i Makedonije potpisan u Zagrebu 
18. svibnja 1999. godine, prvi je dokument 
koji uređuje odnose prema manjinama u  
ove dvije države. 13. listopada 2007., u 
Spli tu je potpisan međunarodni dogovor 
Sporazum o zaštiti prava hrvatske manji-
ne u Makedoniji i makedonske manjine u 
Hr vatskoj. 

Poslije ovog dogovora, Hrvatima u Ma-
ke doniji se osigurava povoljniji položaj i  
os tvarivanje zajamčenih prava, jezika, kul-
ture, ali nažalost Hrvati kao manjina još 
uvijek nisu ušli u preambulu makedon skog 
Ustava. 

U katedrali Presvetog Srca Isusova re-
dovno svakog dana u 18:00, nedjeljom u 
10:30 i 18:00 sati se održavaju sv. mise na 
hrvatskom jeziku, a u organizaciji ZHRM 
se održavaju i sati hrvatskog jezika u Skop- 
 ju, Tetovu, Kumanovu i Bitoli. Samo zajed-
ničkim radom i trudom sveukupnog poš-
tenog hrvatskog pučanstva, hrvatskih or - 
ganizacija i katoličke crkve može se odr ža - 
ti i nastaviti život Hrvata odnosno hrvat-
ske manjine na ovim prostorima.

M onsinjor Antun Cirimotić rođen 
je 1937. u Janjevu na Kosovu u 

hrvatskoj uzornoj kršćanskoj obitelji 
koja je darovala Bogu i Crkvi dva si- 
na svećenika, Luku i Antuna. U Janje-
vu je završio osnovnu školu da bi 
nakon toga otišao u sjemenište u Pa - 
zin gdje završava klasičnu gim na zi-
ju. Fakultet je završio u Zagrebu, a 
1965. godine je zaređen za svećenika. 
Kao svećenik obavlja službu u župi  
Zjum kod Prizrena gdje je uz pomoć 
župljana izgradio filijalnu crkvu pos - 
ve ćenu sv. Ani. Poslije toga dolazi u  
Skopje gdje vrši razne dužnos ti među  
kojima konzultora i biljež nika Že nid - 
benog suda, tajnika bis ku pa Joaki - 
ma Herbuta, rektora Biskupijskog 
sjemeništa, ravnatelja i pro fe sora u 
klasičnoj vjerskoj gim naziji u Skopju 
i upravitelja skopske župe. 

Monsinjor Cirimotić je 2005. obja-
vio knjigu Istinska ljubav koja je plod 
kritičkog razmišljanja, analiza, ali i bo - 
gatog život nog iskustva. Knjiga je pre - 
vedena na ma kedonski, alban ski, bu - 
garski i engleski je zik. Promovirana je 
u većim gradovima Ma kedonije i Hr - 
vatske. Ovom prigodom bih prepo ru-
čio svima da je pročitaju i citirao bih 
samo poruku koju autor upućuje u  
uvodu ove knjige: 

Stanko Nevistić, potpredsjednik ZHRM
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Papa Ivan Pavao II. ga je 1986. ime novao svojim kapelanom (monsi njorom). Pored 
toga monsinjor Cirimo tić je bio upravnik Ma kedonskog Kari tasa, ravnatelj Radio 
Ma  rije. Vršio je služ bu generalnog vikara Skopske bi s  kupije i apostolskog egzarhata 
u Ma ke doniji. Između ostalog, povjerena mu je i briga za gradnju katedrale i Pas to-
ralnog centra u Skopju kao i gradnju Pas toralnog centra u Ohridu. 


